TEMA 5: VECTORES EN EL ESPACIO.

RELACION DE PROBLEMAS

Ejercicio 1.-

a) Halla los valores de x, y, z tales que xii+yv+zw =0, siendo (2 0,-3) V(1 -2, 0)
y w(3,2 -6)

b) ¢Son linealmente independientes los tres vector  es anteriores?
Ejercicio 2.-

a) Sesabe que U, v y w son linealment e dependient es.  Podemos asegurar que U es

combinacio nlineal dev y w? Justifica turespuesta.

b) Halla las coordenada s del vector a(4, 3, 7) respecto de la base
B={(21,0), (1,0,-2), (0,0, 3)}.

Ejercicio 3.-
Dados los vectores (12 3) b(1,1,1) ¢(1,0,5) y d(-1 1 3):

Expresa, si es posible, el vector d como combinacié nlineal de a, b y c.

Ejercicio 4.-
Dados los vectores (2, -1,0) y V(3,2 -1)

a) ¢Son linealmente independientes?

b) Halla un vector, w, tal que 2u+3w :%v.

Ejercicio 5.-

Consideramos la base de Rformada porlos  vectores a @, ,3) b ,2, 4)y
¢(3,0,1).

a) Halla las coordenada s de 0(4, -7, 14) respecto de la base anterior.



b) Expresa, si es posible, el vector ¢ como combinacié nlineal de a, b y u.

Ejercicio 6.-

Sean u y v dos vectores que forman un Angulo de 45 y que tienen el mismo mddulo,

|a|=|v

a) ¢Cuél eselmoédulo de u+v?¢Yelde u-v?

|=2.

b) Demuestra que U+V y U-V son perpendicu lares.

Ejercicio 7.-
Dados los vectores a=2i-j; b=i+2j-k; halla x e y deforma que ¢ =xi+y] sea

perpendicu lar a b y tenga el mismo modulo que a.

Ejercicio 8.-

Dados los vectores i(1,0,0) y V(11 0)
a) Halla la proyeccién de u sobre v, asicomo el angulo que forman u y v.

b) Encuentra un vector (x, Y, z)¢ (0, 0, 0), gue sea combinacié nlineal de U y v,y que sea
perpendicular a (1, 0, 0).

Ejercicio 9.-

Dados los vectores uq, %3 )v4 2 2 )y w12 x)

a) Halla |}, |v| y el angulo que forman d y V.

b) Obtén el valor de x para que U y w formen un angulo de 60°.
Ejercicio 10.-

Dados los vectores a(1, -10) b(0,1,-1) y ¢ =ma-b:

a) Halla el valor de m para que a y c sean perpendicu lares.

b) Para m =2, halla el angulo que forman b y c.



Ejercicio 11.-

Halla el area de un paralelogr amo determinad o por los vectores uxv y uxw, siendo:
i(2,-1,1 v(0,1,-1 y w(0,1)

Ejercicio 12.-
a) Halla un vector unitario que sea perpendicular a (3,-1,1) ya (1, -2, 0).

b) ¢Es cierto que (lixV)xw =iix(VxWw)? Pon un ejemplo.

Ejercicio 13.-

a) Demuestra que, si U y v son dos vectores cualesquie ra, se tiene que:

b) Halla un vector perpendicu lar a u(2, -1 1) ya v(3, 0, —1)

Ejercicio 14.-

Dados los vectores Gi(1,3,0) y V(2 1 1)
a) Halla un vector, w, de mddulo 1,que sea perpendicu lara u ya v.

b) ¢Cuél es el area del paralelogr amo determinad opor U y v?

Ejercicio 15.-

Halla el valor de m para que el area del paralelogr amo determinad o por 0(2, (0} 1)
y v(0,m, 1) sea2.

Ejercicio 16.-

a) Demuestra que los vectores (k, -3,2), V(k,3,2) y w(1,0,0) son linealment e
independientes, cualquiera que sea el valor de k.

b) ¢Cual es el volumen del paralelepi pedo determinad opor U, v y w?



Ejercicio 17.-
Dados los vectores (1, 2,3), V(1,1,1) y w(1L, A, 5) halla el valor de A para que:
a) Determinen un paralelepipedo de volumen 10.

b) Sean linealmente dependientes.

Ejercicio 18.-

a) Halla los valores de m para que los vectores i(0,1,1) v(-2,0,1) y w(m, m-1,1)
sean linealmente independientes.

b) Estudia si el vector (2, 1, O) depende linealment ede U, v y w para elcaso m =3.

Ejercicio 19.-

a) Calcula el volumen del paralelepi pedo determinad o por los vectores 6(2, -1, 1),
v(3,0,-2) y w(2, -3,0)

b) ¢Cuanto valen cada uno de los siguientes produc  tos mixtos?:

[20, v, w]; [6,v,d+V]

Ejercicio 20.-
Dados los vectores (1,0, -1), v(0,2,-1) y w(2 -2 1), se pide:
a) Elvolumen del paralelepipedo determinado pore  llos.

b) Halla, si existe, elvalor de a para que el vector é(a, a, —6) se pueda expresar como
combinacié nlineal de U y v.



SOLUCIONES:
Ejercicio 1:

a) x="24y=Az=24
b) Los vectores son linealmente dependientes.

Ejercicio 2:

a) No.
b) I:SJ_E.IJ':I

Ejercicio 3:

x=2,y=-3,2=0

Ejercicio 4:

a) Si

b) (_%_%)

Ejercicio 5:
a) (5,—1,-2)
3 1 1
b) (5’ 2 5)
Ejercicio 6:

|—~+—{ S+4~.2 ¥ 3,70

-A=Je-4z~ 153

Ejercicio 7:
Hay dos soluciones: ¥ = 2,y =—l;x = -2,y =1
Ejercicio 8:
V2
a) Proyeccion: 2 Angulo: & = 452

b) (0,b,0), con bz0

Ejercicio 9:

|_1 ¥ 3,74 |_1 =24 ¥ 4,90 Angulo: & = 902

Ejercicio 10:



1
m=—-=
a)

by @=139227°51"
Ejercicio 11:
V24 ¥ 4,90

Ejercicio 12:

( 2 1 -5 (—2 -1 5
2) V30 430 "+/30 ) . (/30 /30 430
b) En general no es cierto.
Ejercicio 13:
b) (1,5,3)

Ejercicio 14:

Hay dos soluciones: 3 -1 -5 y ~3 L >

b) Area:|ﬁ><\7|:\/£=5,92 u?

a)

Ejercicio 15:
m=0

Ejercicio 16:
Volumen =12
Ejercicio 17:

a) Hay dos soluciones: 41 = &; Az = =2
by A=3

Ejercicio 18:

a) m¥+4
b) Si

Ejercicio 19:

a) Volumen =17
b) [20, v, W] = 2[a, v, W] =2 ((~17) = -34
[D, v, U+ \7] =0 (eltercer vector dependelinealmente de los dos primeros).

Ejercicio 20:

a) Volumen=4
b) =4



